

聞食止倍宣略○中居十餘日、以道麻呂爲飛彈員外介、以其怨家從四位下上道朝臣妻太都爲守妻太都到任、卽幽道麻呂夫婦於一院、不通往來、積月餘日、並死院中、

〔江談抄雜事〕菅根與菅家不快事

被命云、菅根與菅家不快、菅家令坐事之日、寬平上皇爲申停止此事、令參菅根不通、仰皆以遏絕之、是菅根計也、

菅家被打菅根頼事

菅根無止者也、雖然殿上庚申夜、天神ニ頼ヲ被打也云々、

〔江談抄攝關家事〕太入道殿藤原兼家令讓申中關白給事

大入道殿臨終、召有國曰、子息之中、以誰人可讓攝錄乎、有國申云、令執權者、町尻殿歟云々、是道兼之事也云々、又令問惟仲、惟仲申云、如此事、可有次第之理也、又令問大夫史國平、國平申旨、同惟仲、依二人之說、遂被讓申中關白、道隆關白攝錄之後、被仰云、我以長嫡當此任、是理運之事也、何足喜悅、只以可報有國之怨、爲悅耳云々、故無幾程、及除名、父子被奪官職云々、

〔百練抄近衛〕仁平元年七月十四日、左衛門督家成卿雜色九人禁獄、去十二日、依擄取左大臣藤原賴長

下部也、九月八日、左大臣過家成卿門前之間、左大臣雜人亂入、彼卿家致濫行、爲報先日會稽也、

〔玉海〕嘉應二年七月三日辛巳、今日法勝寺御八講初也、有御幸攝政藤原基房被參法勝寺之間、於途中

越前守資盛重盛卿嫡男乘女車相逢、而攝政舍人居飼等打破彼車、事及恥辱云々、攝政歸家之後、以右少

辨兼光爲使、相具舍人居飼等遣重盛卿之許、任法可被勘當云々、亞相返上云々、十六日甲午、或人云、昨日攝政被欲參法成寺、而二條京極邊武士群集、伺殿下御出云々、是可擄前驅等之支度云々、仍自殿遣人被見之處、已有其實、仍御出被止了云々、末代之濫吹、言語不及、悲哉、生亂世、見聞如此之事、宿業可憾々々、是則乘逢之意趣云々、十月廿一日丁卯、此日依可有御元服議定、申刻著束帶參大